
Rod mužský  
1. Vyhledej v textu podstatná jména rodu mužského a podtrhni je.  

 
S dědečkem jsme navštívili cirkus. Nejdříve cvičili akrobati na visuté hrazdě. Létali z jedné hrazdy na druhou 

jako vrabci. Pak přišel žonglér s talíři a míči. Rozházel je do vzduchu a zas je chytal. Ani jeden předmět 

neupadl. Po veselém výstupu klauna cvičili na nataženém laně dva provazochodci. Po lanech chodili svižně 

jako mravenci. 

 
 
2. Doplň vynechané i/í, y/ý. Za každé podstatné jméno připiš jeho vzor.  
 
Náp…s ………………….. ob…vatel …………………..  
p…tel …………………..   netop…r …………………..  
stav…tel ………………….v…kres …………………..  
s…sel …………………..   slep…š …………………..  
housl…sta ……………… om…l …………………..  
l…vanec ………………….v…těz ………………….. 
 
 
3. Doplň vynechané i/í, y/ý. Pro zdůvodnění pravopisu napiš vždy do závorky vzor v 
příslušném tvaru a pádu. 
  
Pro mladé tygr… (……………), naši lovečtí ps.. (……………), s těžkými řetěz… (……………), k 
našemu učitel… (……………), sesbírat střep… (……………), v hlubokých sklep…ch (……………), 
orl… (……………), se silnými dráp… (……………), pohádka o krtkov… (……………), pozorovat 
motýl… (……………), pane ředitel… (……………), jablko s červ… (……………), lék proti kašl… 
(……………). 
 
 
4. Doplň vynechaná písmena. Do závorky napiš vzor.  
 
Kdybych se stal trosečníkem.  
Já bych se vůbec nebál! Zjistil bych, zda na ostrově žijí krvelační lv… (………….) s ostrými dráp… 
(………….) a obrovskými zub… (………….) a zda se tam nevyskytují krokodýl… (………….) nebo 
nebezpeční plaz… (………….) . Lovil bych ryby a krab… (………….) . Nechal bych si narůst dlouhé 
vlas… (………….) a vous…(………….) . Jako Robinson. Vyrobil bych si šíp… (………….) a střežil 
bych ostrov před nepřátel… (………….) . 
 
 
5. Podstatná jména doplň a řekni v 1. p. č. j., urči jejich vzor a napiš ho do závorky. Podle 
vzoru doplň i/í, y/ý.  
 
Poštovní holub… (………….) přinášeli vzkaz… (………….). Nemám rád plaz…(………….) . Dej 
kanárkov… (………….) vodu. Svetry je třeba chránit před mol… (………….), mol… (………….) jsou 
škodliví. Žáci jeli s učitel… (………….) na výlet. Náš lyžař byl první v cíl… (………….) . Porota 
ocenila dva film… (………….) . Mouka se převáží v pytl…ch (………….) . Postřik chrání ovoce před 
červ… (………….) . České korunovační klenoty jsou posázeny drahokam…(………….)  
 
 
6. Doplň vynechaná i/i, y/y. Cvičení přepiš do sešitu.  
 
Přísné zákaz …, dva černí kos…, česat si vlas …, pozorovat lv …, psát úkol …, pomoci přítel …, 
za včelími úl …, třpytiví pstruz …, vzdálené hlas …, pověst o králi Ječmínkov …, se srdečnými 
pozdrav …, naši poštovní holub …, nakrmit holub …, dětské oděv …, hovořit s Ital …, o 
manželkách a manžel …ch.  
 
 
 



 
 
7. Doplň vynechaná i/i, y/y. Cvičení přepiš do sešitu. 
  
Ostrava je město s mnoha obyvatel …. Jezdí tam tramvaje a autobus …. Půjdu na setkání s 
pěstitel … kaktusů. Náš soused chová doma plaz …. Dostal jsem knihu o slavných objevitel …ch. 
V jetel … jsme viděli pestré motýl …. V zámeckém parku se procházeli páv …. Předej tu pozvánku 
předsedov …. Blýská se na lepší čas … 
 
  
8. Diktát  
Setkat se s přátel…, krmit holub…, luk a šíp…, hluboké močál…, úl… na poli, jedovatí plaz…, 
pštros…neumějí létat, dunivé hrom…, otevřít poštovnímu doručovatel…, hlídači se ps…, terénní 
voz…, milý přítel…, rám… na obraz…, výstřel… z pušky, kniha o badatel…ch, důležité



 


